Копходинский

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙИСПОЛКОМА

20 (1681)

Четверг, 5 марта 1953 года

Цена 10 коп.

Повседневно руководить стенной печатью

Стенная газета, боевой ; листок, листок-"молния" и другие формы стенной печати оказывают большую помощь партийным организациям в их работе по воспитанию трудящихся в духе коммунистической сознательности, социалистического отношения к труду, к общественной и государственной собственности, в духе смелого новаторства и непримиримости к недостаткам.

В колхозах, МТС, пред-приятиях и учреждениях нашего района есть стенные газеты, которые не плохо справляются со своими задачами, однако, надо признать, что многие газеты выпускаются очень редко, плохо оформляются и не поднимают жизненных вопросов своего колхоза, учреждения или предприятия.

Возьмем к примеру стенную газету Улетовской межрайонной мастерской капитального ремонта "Токарь". Эта газета выходит только по большим революционным праздникам, и то не всегда. В прошлом году редколлегия даже не нашла нужным выпустить газету к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Последний номер этой газеты в истекшем году выпущен к 1 мая, который был оформлен небрежно и бескуль-

Такие примеры не единичны. Это объясняется тем, что первичные партийные организации неудовлетворительно руководят стенной печатью, утверждают, а потом забывают о редколлегиях, как это получилось опять же в парторганизации - ММКР, когда секретарь партийной организации т. Золотумин не мог вспомнить, нго у них работает редактором стенгазеты.

Некоторые первичные партийные организации и их секретари не вникают в содержание стенных газет, не заботятся о непрерывном ин улучшений, о развертывании с помощью газет самокритики и критики снизу. Примаром этого дожет служить газета-"Кол-

хозник"--орган первичной партийной организации колхоза "Объединение", обзор по которой публикуется сегодня. Стенная газета обязана не только обобщать и распространять передовой опыт, но и активно поддерживать самокритику и критику снизу, решительно вскрывать недостатки в работе, разоблачать бюрократов, халтурщиков, бичевать отстающих.

Серьезным недостатком является такое положение, когда газета вскрывает какой-либо серьезный недостаток в работе, но руководители колхоза, предприятия, учреждения не принимают мер к устранению этого недостатка. Газета "Финансист" в номере за 28 декабря 1952 года в статье "Случайное поступление" писала о присвоении заработанных денег на лошадях райфинотдела конюхом Шаньгиным. Правда, после опубликования редактор стенгазеты И.Коробков поднимал этот вопрос на профсоюзном собрании, а заведующий райфо т. Арефьев пообещал "разобраться" в рабочем порядке, но до сих пор ничего не сделано и указанный факт продолжает иметь место.

Из этого видно, что ни редколлегия, ни партийная организация райфинотдела, органом которой является стенгазета "Финансист", не довели начатого дела до конца. Поэтому надо не ограничиваться тем, чтобы только написать в газете, а всемерно бороться за действенность выступлений.

Сила нашей печати-в ее тесной связи с широкими массам и трудящихся. К сожалению, многие редколлегии стенных газет слабо привлекают передовиков производства и актив деревни к своей работе, а партийные организации не оказивают им помощи / в. этих вопросах. Ответственны и почетны задачи стенной печати. Повседненно руководить своей газетой, оказывать ей всемерную помощь, вы-ше поднимать ее роль за тожество великого дела Ленина (Галина — задача каждой первичной партий; ной организации.

VH пленум райкома ВАКСМ

февраля состоялся очередной VII пленум Улетовского районного комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил вопросы:

О работе первичной коморганизации колхоза "Объединение";

О состоянии и мерах улучшения работы по сбору членских комсомольских

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления.

Правительственное сообщение о болезни Председателя Совета Министров Союза ССР и Секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сообщают о постигшем нашу партию и наш народ несчастьи-тяжелой болезни товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

В ночь на 2 ое марта у товарища Сталина, когда он находился в Москве в своей к в а р т и р е, произошло кровоизлияние в мозг, захватившее важные для жизни области мозга. Товарищ Сталин потерял сознание. Развился паралич правой руки и ноги. Наступила потеря речи. Появились тяжелые нарушения деятель-

ности сердца и дыхания.

Для лечения товарища Сталина привлечены лучшие медицинские силы: профессор-терапевт П. Е. Лукомский; действительные члены Академии медицинских СССР: профессор-невропатолог Коновалов, профессор-терапевт Мясников, профессор-терапевт Е. М. Тареев; профессор-невропатолог И: Н. Филимонов; профессор-невропатолог Ткачев; профессор-невропатолог И. С. Глазунов; доцент-терапевт В. И. Иванов-Незнамов. Лечение Сталина ведется под руководством Министра здравоохранения СССР тов. А. Ф. Третьякова и Начальника лечебно санитарного управления Кремля т. И.И. Куперина.

Лечение товарища Сталина проводится под постоянным наблюдением Центрального Комитета КПСС и Советско Правительства.

Ввиду тяжелого состояния здоров товарища Сталина Центральный Комит КПСС и Совет Министров Союза С признали необходимым установить с се дня публикование медицинских бюллет ней о состоянии здоровья Иосифа Висс рионовича Сталина.

Центральный Комитет Коммунист ческой партии Советского Союза и Сов Министров Союза ССР, как и вся наш партия, весь наш советский народ сознак все значение того факта, что тяжелая б лезнь товарища Сталина повлечет за со бой более или менее длительное неучасть его в руководящей деятельности.

Центральный Комитет и Совет Ми нистров в руководстве партией и странс со всей серьезностью учитывают все об стоятельства, связанные с временным ухо дом товарища Сталина от руководящей го

сударственной и партийной деятельности Центральный Комитет и Совет Ми нистров выражают уверенность в том, чт наша партия и весь советский народ эти трудные дни проявят величайше единство и сплоченность, твердость дух и бдительность, удвоят свою энергию п строительству коммунизма в нашей стране еще теснее сплотятся вокруг Центрально го Комитета Коммунистической партии Правительства Советского Союза.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза Совет Министров Союза ССР

3 марта 1953 года.

Бюллетень о состоянии здоровья И. В. Сталина

на 2 часа 4 марта 1953 года

В ночь на 2 марта 1953 года у Иосифа Виссарионовича Сталина произошло внезапное кровоизлияние в мозг, захватившее жизненно-важные области мозга, в результате чего наступил паралич правой ноги и правой руки с потерей сознания и речи. 2 и 3 марта были проведены соответствующие лечебные мероприятия, -направленные на улучшение нарушенных функций дыхания и кровообращения, которые по-

ка не дали существенного перелома в течении болезни. К двум часам ночи 4 марта состояние здоровья И. В. Сталина продолжает оставаться тяжелым. Набзначительные растройства дыхания: частота дыхания-до 36-и в минуту, ритм дыхания не-правильный с периодическими длительными паузами. Отмечается учащение пульса до 120 ударов в минуту, полная аритмия; кродавление - макси-

мальное - 220, минимальное-120. Температура 38,2. В связи с нарушением дыхания и кровообращения наблюдается кислородная недостаточность. Степень нарушения функций головного мозга несколько увеличилась.

В настоящее время проводится ряд терапевтических мероприятий, направленных на восстановление жизненно-важных функций организма.

Министр здравоохранения СССР А. Ф. Третьяков. Начальник лечсанупра Кремля И. И. Куперин. Главный терапевт Минздрава СССР профессор П. Е. Лукомский. Действительные члены Академии медицииских наук профессора: Н. В. Коновалов, А. Л. Мясников, Е. Н. Тареев. Профессора: И. Н. Филимонов, И. С. Глазунов, Р. А. Ткачев, доцент В. И. Иваков-Незнамов.

В райкоме ВЛКСМ

Об инициативе комсомольцев и молодежи с. Хадакта

Обсудив вопрос юб инициативе комсомольцев и молодежи с. Хадакта, взявших на себя обязательство путем массовых воскресников оказать помощь правдению колхоза имени Чапаева в выполнении плана вывозки местных удобрений на поля, райком ВЛКСМ одобрил эту ценную инициативу и обязал сельские первичные комсомольские организации обсудить обращение комсомольцев и молодежи с. Хадакта на открытых комсомольских собраниях и своим участием оказать помощь правлениям колхозов в безусловном выполнении плана вывозки навоза, сбора золы и птичьего помета в 1953 году.

ОБРАЩЕНИЕ

номсомольцев и молодежи села Хаданта но всем номсомол молодежи Улетовского района

Мы, комсомольцы и молодежь села Хадакта, учитывая значение местных и минеральных удобрений в получении высоких урожасельскохозяйственных культур на наших общественных полях, на открытом комсомольском собрании решили принять активное участие в вывозке местных удобрений на поля.

В наших условиях основными органическими удобрениями являются навоз, птичий помет и зола.

Рассмотрев и обсудив план колхоза по вывозке местных удобрений на поля в размере 10-ти тысяч возов, мы решили путем проведения массовых воскресников по вывозке местных удобрений помочь колхозу выполнить этот план. Комсомольцы и молодежь, все как один, выйдут на этот важный участок работы и не оставят ни одного воза удобрений вне по-

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь района оказать помощь нашим колхозам в вывозке удобрений на поля с тем, чтобы в 1953 году получить богатый урожай на колхозных полях и дать больше хлеба, картофеля, овощей нашей любимой Родине.

Обращение обсуждене и принято на открытом комсомольском собранин с. Хадакта.

Плюсы и минусы в партийной учебе

В текущем учебном году у нас несколько лучше поставлено дело с политической учебой коммунистов, чем в прошлые годы. Кружок, где я работаю пропагандистом, не имел ни одного случая срыва занятий по каким-либо причинам. Сейчас слушатели кружка приступили к изучению раздела "Партия" доклада тов. Маленкова.

Многие коммунисты — А. Кузьмин, П. Савицкий, Е. Колодежный и другие — по-серьезному относятся к изучению программного материала. При подготовке к занятиям они внимательно прочитывают рекомендованную литературу и хорошо составляют конспекты. Это им помогает усваивать преподаваемый материал.

Однако не правильно будет, если говорить только о положительном. У нас еще много серьезных недостатков, по устранению которых надо усиленно ра-

В начале учебного года политической учебой были охвачены беспартийные товарищи Т. Бухалов и А. Панков. Но, посетив несколько занятий, они перестали учиться. Отдельные слушатели кружка, без всяких причин, допускают частые пропуски занятий. Так,

например, коммунист Н. Роднаев из 18 проведенных занятий присутствовал только на пяти. Я часто беседую с ним, почему он так относится к повышению своих политических знаний, но ничего положительного добиться от чего не могу. При беседе т. Роднаев ссылается на различные, ничем не обоснованные, причины, обещает аккуратно ходить на занятия и... продолжает пропускать их.

Эти недостатки являются следствием того, что партийное бюро нашей парторганизации еще не контролирует по-настоящему выполнение решений партийных собраний. Тов. Роднаев не раз подвергался критике за такое отношение к политической учебе, его обязывали, предупреждали, но, вероятно, партбюро не потребовало выполнения принятых решений и примирилось с этим коммунистом.

У нас есть все возможности закончить изучение программного материала до 1 мая и на высоком уровне провести итоговые занятия. И мы добъемся

П. Клименно, пропагандиет политиружка при парторгамизации колхоза имени Чапаева.

—ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ—

Газета, ноторая умалчивает о критике

Редколлегия стенной газеты "Колхозник" — орган первичной партийной организации сельхозартели "Объединение" - не плохо оформляет газету художественно, правильно размещает статьи в номерах газет, продуманно подбирает заголовки для них. Газета уделяет большое внимание делу образцового проведения зимовки скота, сохранения приплода, она рассказывает о передовиках полеводства и животноводства, ставит вопросы об улучшении племенной работы в колхозе, об увеличении продуктивности общественного животноводства и т. д.

Перелистывая и читая газеты "Колхозник", можно убедиться, что в артели "Объединение" изжиты все недостатки, до конца ликвидированы нарушения Устава сельскохозяйственной артели, что все руководящие работники, а также и рядовые члены артели работают безукоризненно. Словом, "тишь, гладь и божья благодать".

Для примера приведем два номера этой стенной газеты—за 30 декабря 1952 года и 9 февраля 1953 года. Оба номера открываются передовыми статьями об образдовом проведении зимовки скота. Тема правильная и нужная, но в передовицах сообщается только о положительном, что в

зимовке скота нет никаких недостатков. В таком же тоне написаны и другие статьи, в которых не нашлось места для критики недостатков в работе колхоза, а они там имеются.

Особое внимание привлекает статья секретаря партбюро т. Харченко под заголовком "Под контроль
парторганизации", в которой говорится о том, что:
"В начале сентября на открытом
партийном собрании обсуждался
вопрос о подготовке ферм к зимовке скота. Коммунисты и актив указали правлению колхоза
и партбюро на ряд сарьезных недостатков в этой работе. И далее говорится: "22 декабря
на партсобрании заслушан доклад
председателя колхоза т. Щербакова "О ходе зимовки скота",
где также активно выступили
коммунисты парторганизации".

О каких недостатках в работе правления колхоза и партбюро говорили коммунисты, в чем заключалась активность коммунистов на партийном собрании, кого они критиковали, об этом газета умолчала.

Критика и самокритика являются испытанным оружием нашей партии в борьбе с недостатками в работе. Задача состоит в том, чтобы не замалчивать ошибки и недостатки на страницах газеты, а шире развертывать критику и самокритику, больше привлечь к участию в газете колхозного актива и сделать ее боевым органом в руках партийной организации.

ОЧИСТНА ЛЕСОСЕН

В борьбе с лесными пожарами исключительную роль играют предупредительные меры. При их помощи можно снизить число возникающих пожаров, ослабить горимость леса и заблаговременно создать условия для быстрой ликвидации огня.

Важнейшим противопожарным мероприятием является очистка лесосек. Все порубочные остатки вершины, ветки, хвоя—должны удаляться с лесосеки одновременно с рубкой леса путем их сжигания на месте заготовки леса,

Об этом особенно хорошо знают наши основные заготовители — Черемховский леспромхоз. Однако на его лесосеках имеется захламленность, но действующих мер к ликвидации ее дирекция леспромхоза не принимает.

В период марта все лесозаготовители должны навести надлежащий порядок в лесосеках государственных и колхозных лесов, тем самым выполнить правила пожарной безопасности в лесах.

Лес — богатство нашей Родины, поэтому долг каждого гражданина—строго соблюдать все правила пожарной безопасности.

H. Городецкий, директор Ингодинского лесхо-

Еще раз о торговле

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Селькор из села Шебартуй I сообщает в редакцию, что правление Татауровского сельпо проявило большую заботу о трудящихся отдаленного села, открыв в Шебартуе отделение сельпо. В магазине всегда достаточно необходимых товаров. Но, открыв магазин, сельпо и его председатель т. Петрик забыли, что надо контролировать работу продавца, а контроль здесь необходим.

"Продавец т. Харитонова, — пишет селькор, — превратила магазин в закрытый распределитель. Лучшие товары она распродает по закрытым дверям. Немало бывает случаев, когда Харитонова "ошибается" в определении сортности муки. Так, например, на днях она продавала пшеничную и комбинировавную муку по одной и той же цене.

В этом же селе есть магазин ОРСа, где работает продавцом т. Кондауров. В результате того, что со стороны ОРСа также нет никакого контроля, продавец большую часть тонаров продает со склада. Таким путем Кондауров в феврале распродал дамские пальто, много хорошего метрового товара и белой муки.

"Нам хочется знать, продолжает автор,—почему в течение шести лет в с. Шебартуй I не заглядывают ни работники торго-

вой инспекции, ни заведующий торговым отделом?"

О серьезных недостатках в работе Николаевского сельпо сообщают в редакцию многие пайщики этого сельно. Так, селькор из села Танга т. Днепровский пишет, что председатель Николаевского сельпо т. Сизиков сам является нарушителем правил советской торговли. В январе и феврале этого года Сизиков неоднократно в магазины привозил вместо товаров деньги. В январе, например, он в Ново-Павловское отделение сельпо привез всего половину клеенки, чем было указано в фактуре, а в феврале, вместо ткани "вельвет", т. Сизиков привез на склад своего сельно фактуру и деньги. В Тангинском отделении сельпо для помощника бухгалтера он приобрел четыре метра товара на платье, которые были, конечно, взяты по закрытым дверям.

О таких же фактах, о незаконных делах председателя Николаевского сельпо сообщает селькор т. Ки-

реев и другие.

"Долго-ли нарушители правил советской торговли будут находиться у руководства торговлей?". Такой делают вывод пайщики, но не делают никакого вывода, очевидно, руководители райпотребсоюза.

В странах народной демократии

На новостройнах Чехословании

Еще четыре года назад село Кунчице было глуким уголком в Остравском крае. Мало кто знал о нем: оно ничем не отличалось от многих других таких же деревушек.

Сейчас в Остраво-Кунчицах строится крупнейший в республике металлургический комбинат имени Клемента Готвальда. Народ назвал его первой стройкой социализма в Чехослова-

Металлургический гигант сооружается с небывалой быстротой. В строй действующих уже вступили две доменные печи и четыре мартена, две коксовые батареи и ряд других объектов.

Среди рабочих комбината широко развернулось социалистическое соревнование. Коллектив
строителей настойчиво
борется за то, чтобы
ввести в строй комбинат
на полную мощность уже
в этом году. "Гигант чехословацкой металлургии должен стать ровесником первой пятилетки", —говорят трудящиеся.

Большую помощь чехословацким строителям оказывают советские специалисты. Из Советского



На снимке: монтаж узлов второй доменной печи комбината имени Клемента Готвальда в Кунчицах (Чехословакия).

Союза сюда доставляются машины, сложное оборудование.

Комбинат имени К. Готвальда—это лишь одна из новостроек народно-демократической Чехословакии. Полным ходом идут работы на строительстве еще одного металлургического комбината (ГУКО) в Восточной Словакии. Весной завершается сооружение крупной гидроэлектростанции на реке Ораве. Чехословацкая мо-

лодежь начинает основные работы по возведению большой плотины на быстроводной реке Ваг. Гидроэлектростанции строятся близ Праги на реке Влтаве, в Липво, в Вире, Кружберке и Жерманице и в других местах—всего 12.

продукция Валовая всей чехословацкой промышленности выросла в прошлом году на 18 процентов в сравнении с 1951 годом. Объем премышленного производства в 1952 году почти в два раза превысил довоенный уровень и на 83 процента-уровень 1948 года. Чехословацкая промышленность выпуск новых сложных машин и механизмов, в том числе экскаваторов, больших речных пароходов, локомотивов, дизельных моторов и др.

Никакие подлые действия американо английских империалистов и их агентуры не в силах остановить победного шествия страны по пути социализма. Ибо во главе народа, строящего новую жизнь, идет его испытанный а вангард коммунистическая партия. А. Щерстюк.

Редактор М. КОНОВАЛОВ.